

## Kék hírek

Kritikus nap volt a péntek a Szarvas Rendőrkapitányság területén mind közlekedési balesetek, mind bűnügyek szempontjából – összegezte az elmúlt hét rendőrségi krónikáját Oltyán Sándor a kapitányság vezetője a keddi sajtótájékoztatón.

Szeptember 3-án, pénteken egy óra leforgása alatt három baleset-hoz riasztották a szarvasi rendőröket. Az elmúlt héten egyébként összesen 8 baleset történt, egy sérülés mentes, 5 könnyebb sérüléssel járó, és kettő, melynek elszervezői súlyosabb sérülést, kéz- és lábtörést szenvedtek. A baleseteket 2 esetben ittas vezető okozta, 3 alkalommal az elbűnbocsító meg nem adása, másik 3 esetben pedig a figyelmetlenség idézte elő.

**Elrejtették az erdőben**  
Szeptember 3-án érkezett az a bejelentés is, mely tudatta, hogy a Városi Sportpálya rakátréplételeinek ajtáját valaki kifeszítette és eltüntek onnan különböző kézi-szerszámok, két hagyományos fűnyíró és egy önjáró fűnyíró traktor. A kár összesen körülbelül 800

ezer forint. A betörők által hátrahagyott nyomokon elinduló rendőrök a megtalálták a közelben elrejtett tárgyak egy részét, köztük az önjáró fűnyíró is. A megtalált eszközök mintegy 750 ezer forint értékét képviselik.

**Nem történt baleset**  
Szerencsére nem történt baleset, mikor egy kamionra szerelt nyerges pótkocsi rakfelületéről üveglapok csúsztak le és az ütéstől összetörték. Az eset szeptember 3-án, az Orosházi úton, külterületen történt hajnali háromkor. Az esetről a kamion vezetője értesítette a rendőrséget. Az ütést letakarították, így az üvegcserék nem akadályozták sokáig a forgalmat.

**Tört-zúzott**  
A lakásban törő-zúzó gyerekek miatt kértek rendőri segítséget szarvasi szülők szeptember 5-én. A helyszínre érkező rendőrök úgy ítélték meg, hogy a gyerekeknek orvosi segítségre van szüksége, ezért a mentőket hívták, akik elszállították őt a Gyulai Kórház pszichiátriai osztályára.

## Az Ötpróbáról

Lezárult az „Athén 2004” Olimpiai Ötpróba szabadidős mozgalom rendezvény sorozata. A két-éves eseménysorozatról Závogyán Judit főszervezőtől kértünk összefoglalást.

**- Hogy is indult a program?**  
- A város sporthagyományaira tekintettel Szarvas kapott egy központot lehetőséget azzal, hogy szervezze az Athén 2004 Olimpiai Ötpróba rendezvényeit 2003. március 8-tól 2004. május 15-ig 11 próbát szerveztünk gyakorlatúra, futás, kerekpár, úszás és triatlion sportágakban, melyen összesen 6254-en vettek részt. Úgy éreztük, a szarvasi központ jó helyszínnek bizonyult, szí-

- az országos szervező bizottság a szponzorok útján üdítőt és csokoládét adott minden résztvevőnek. Aztán a különböző pontokat elérők (10-20-30-40) kulcstartót, Adidas sapkát, hátizsákot, pulóvert kaptak. A helyi önkormányzat anyagilag és erkölcsileg is támogatta a rendezvényeket, hisz Babák Mihály polgármester nem egy alkalommal indította a próbákat, de a képviselő-testület tagjai is többször részt vettek a próbákban.

**- Már szó volt a jutalmazásról, más ajándékozás is volt?**  
- Igen, örömmel mondhatom, hogy a szarvasi körzet a legtöbb iskolai tanulót mozgósította és a



vesen jöttek ide a környékről is, így többek között Tiszakécskétől Kunszentmártonon, Orosházán, Hunyán keresztül több településről. A próbák között az óvodás korosztálytól a nagyszülőkéig mindenki megtalálható volt. A résztvevők mozgósításához köszönetet kell mondani az iskolák vezetőinek, a programszervezőknek. Egy-egy próbán 7-800-an is voltak. A zökkenő- és balesetmentes lebonyolításhoz nagy segítséget adott a Szarvasi Rendőrkapitányság és a helyi polgárorség.

A fő központ Szarvas Város Általános Iskolája volt, de a kiszolgáló helyiségek rendelkezésre bocsátásában segítséget nyújtott a Szlovák Általános Iskola. Egyébként a legtöbb résztvevőt mozgósították között országosan Bekés megye előkelő helyet foglal el.

**- Az anyagi feltételeket hogyan biztosították?**

## Tanévnyitó

Tanévnyitó ünnepi istentisztelet tartanak szeptember 12-én, vasárnap 10 órától az Újtemplomban. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

## Pályázati kiírás

Szarvas Város Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2005. évre ezennel kiírja a **Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.**

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű fiatalok (a 2004/2005. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvétel nem nyert érettségizettek) jelentkezhetnek, akik a 2005/2006. tanévtől kezdődően állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2005-ben először nyerne felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2005/2006. tanévben ténylegesen megkezdik.

**Figyelem!**  
A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.  
A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.  
Az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév.

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2005/2006. tanév első féléve. Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A támogatott pályázók szociális rászorultságát az önkormányzat évente egyszer felülvizsgálja. Az önkormányzat két tanulmányi félévenként jogosult a megítélt ösztöndíj visszavonására, ha az ösztöndíjas szociális rászorultsága már nem áll fenn, vagy a szociális rászorultság évenkénti felülvizsgálatánál az önkormányzattal nem működik együtt. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatályjal hozható meg.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített pályázó a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatályjal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.  
Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít. A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati úrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

**A pályázat benyújtási határideje 2004. október 22.**  
A pályázó szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolni:

- A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege
- Betegségről, munkanélkülségről igazolás.

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézménybe történő felvételi vizsgálja eredményéről az Országos Felsőoktatási Felvételi Iroda a Felsőoktatási Pályázatok Osztályának, illetőleg az önkormányzat(ok) számára tájékoztatást nyújtson.

A pályázó írásban köteles 2005. augusztus 31-ig az OM Alapkezelő Felsőoktatási Pályázatok Osztálya részére bejelenteni, hogy a 2005/2006. tanévben melyik felsőoktatási intézményben (az intézmény, kar és szak/szakpár teljes nevének pontos megjelölésével) kezdi meg tanulmányait. Az írásbeli értesítés elmulasztása esetén az ösztöndíjas az ösztöndíj folyósításából kizárható.

Amennyiben a "B" típusú pályázat során támogatásban részesülő ösztöndíjas a támogatás időtartama alatt sikeresen pályázik "A" típusú ösztöndíjra, "B" típusú ösztöndíjat automatikusan elveszt.

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat. A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2004. november 24-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra. A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a <http://www.bursa.hu> internet címen.

## Fogsor Doktor



Hosszú évek hagyományát folytatva a tanév elején idén is felkereste a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola kisdíkjait Fogsor Doktor. Az immáron hatodik éve megrendezett Colgate Szájápolási Hónap keretében a Colgate fogorvosa, és a régóta ismerős Fogsor Doktor, azaz a Colgate nyuszi az ország 20 iskolájának közel 3000 diákját, köztük a benkásokat látta el jótanácsokkal, bemutatva a helyes fogmosás módját, s el is mondta, hogyan és miért kell rendszeresen ápolni fogait. Az itt tanult gyakorlati hasznosítására a Fogsor Doktor számos ajándékkal, fogkrémekkel és fogkefékkel buzdította a gyerekeket.

## Pályázati kiírás

Szarvas Város Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2005. évre ezennel kiírja a **Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára.**

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvényben meghatározott képzési időn, illetve – az egyetemi és főiskolai hallgatók által fizetendő díjakról és térítésekről, valamint a részükre nyújtható támogatásokról szóló 51/2002. (III.26.) Korm. rendelet 5. §-ában meghatározott keretek között – a felsőoktatási intézmény Szabályzatában meghatározott határidőn belül állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, első kiegészítő alapképzésben, első szakirányú továbbképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben vesznek részt.

A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

**Figyelem!**  
A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.  
PhD képzésben résztvevők nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.  
Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.  
Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2004. szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2004/2005. tanév II. félévére már beiratkozott a felsőoktatási intézménybe.  
Amennyiben a pályázni kívánó hallgatónak több felsőoktatási intézményben hallgatói jogviszonya van, pályázatában feltétlenül CSAK azt az intézményt/kart/szakot jelölje meg, ahol államilag finanszírozott nappali tagozatos képzésben vesz részt. Ez ugyanis az ösztöndíj folyósításának alapfeltétele.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (2004/2005. tanév második, illetve a 2005/2006. tanév első féléve). Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 2005. március. Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2004/2005. tanév második félévében megfelelően a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszony nem felel meg a pályázati kiírásnak a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát elveszt.

Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni.  
Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatályjal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít. A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati úrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

**A pályázat benyújtási határideje 2004. október 22.**

A pályázat kötelező melléklete a Polgármesteri Hivatalban, továbbá az Interneten a <http://www.bursa.hu> cím alatt hozzáférhető, és a felsőoktatási intézmény által kitöltendő igazolás formanyomtatvány, amelyen a felsőoktatási intézmény igazolja, hogy a pályázó a fentiekben meghatározott képzéstípusok valamelyikében vesz részt.

A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolni:

- A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege
- Betegségről, munkanélkülségről igazolás.

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához. A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény tanulmányi jogviszonyáról az OM Alapkezelő Felsőoktatási Pályázatok Osztályának, illetve az önkormányzat(ok)nak tájékoztatást nyújtson. A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat.

A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2004. november 24-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra. A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet. A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a <http://www.bursa.hu> internet címen.

## Vendég a Volántól

A Szarvasi Nyugdíjas Klub nevében szeretettel meghívom tagjainkat taggyűlésünkre. A taggyűlés időpontja: szeptember 21-e délután 3 óra. Helye: a Szlovák Általános Iskola ebédlője. Meghívott vendégünk: a Körös Volán Rt. vezérigazgatója.

**Kozák András elnök**

## Nagyhal fogó verseny

A Kákafoki Horgászegyesület szeptember 18-án, szombaton 12 órai kezdettel rendez meg őszi nagyhal fogó versenyét. Helye: Kenderázatók. Nevezés a helyszínen. Minden horgász tagtársat vár a vezetőség.